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В даному збірнику містяться задачі для учнів 4 класу направлені на
формування математичних знань, умінь і навичок  передбачених
навчальною програмою.

Збірник містить матеріал  для навчання і перевірки знань учнів

 при вивченні курсу математики 4 класу. Він може бути використаний 

для складання поточних і заключних контрольних робіт, 

для щоденної тренувальної роботи на уроці.
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Задачі, що містять знаходження дробу від числа, числа за знаходженням його дробу.
1. Руда містить в собі 3/5 заліза. Скільки заліза можна отримати із 1 т руди?
2. 2/3 відрізка прямої дорівнює 12 см . Яка довжина всього відрізка?

3. При виготовленні борошна на висівки  відходить 2/5 маси зерна. Скільки висівок і скільки борошна отримають  з  1т зерна?

4. Якої довжини потрібно взяти дріт для прямокутної рамки, якщо довжина рамки 25см, а ширина 4/5 довжини?

5. Сад прямокутної форми потрібно загородити тином.  Довжина саду 800м, а ширина  складає 5/8 довжини. Якої довжини повинен бути ввесь тин?

6. Від дроту відрізали 12м , що складає 3/4 м її довжини. Яка довжина дроту?

7. Скільки місяців становить 5/6 року?

8. Маса 2/5 склянки цукру 100грам. Яка маса склянки цукру?

9. В саду росло 128 дерев. 3/8 цих дерев були яблуні, 2/4 всіх дерев груші, а решта сливи. Скільки росло дерев слив?

10. Два потяги йдуть назустріч один до одного. Один пройшов 2/5 всього шляху, а інший половину шляху. Скільки кілометрів їм залишилося йти до зустрічі, якщо між ними було 200 км?

11. На гілці сиділо 15 голубів. 2/3 із них полетіло. Скільки птахів полетіло?

12. У класі 28 учнів, із них 3/4 займається танцями. Скільки учнів займається танцями.
13. Туристи пройшли за 2 дні 24 км. Першого дня вони пройшли 2/3 всього шляху. Скільки кілометрів вони пройшли другого дня?
14. В зошиті 24сторінки. Павлик списав 5/8 всіх сторінок. Скільки залишилося чистих сторінок?

15. В хорі співають 32 дівчинки і кілька хлопчиків. Число хлопчиків складає 3/8 числа дівчаток. Скільки всього дітей співають в хорі?

16. Із 7 днів тижня було 4 сонячних днів. Яку частину тижня становили сонячні дні?

17. Мамі 30 років. Вік дочки складає 2/5 її віку. Скільки років дочці?

18. Дідусеві 60 років. Вік батька складає 3/5 віку дідуся, а вік сина складає 2/9 віку батька. Скільки років синові?

19. У дівчинки було 96 гривень. Вона витратила 1/8 цієї суми, і 1/4 залишку . Скільки  грошей вона витратила?

20. Кожну годину труба заповнює 1/8 басейну. За скільки годин вона заповнить ввесь басейн?

21. Верблюди виношують своїх малят 400 днів , а хом’яки  1/25 частину цього часу. Скільки днів хом’яки виношують своїх малят?

22. Я задумала число. 3/5 його дорівнює15. Яке число я задумала?

23. В магазин привезли 150 кг картоплі. До обіду продали 2/5 всієї картоплі. Скільки кілограмів картоплі продали?

24. В змаганнях прийняли участь 36 дівчаток , що складає 2/5 всіх учасників. Скільки всього дітей брали участь в змаганнях?

25. Учні посадили 125 дерев. 3/5 з них становили липи. Скільки лип посадили?
26. Дівчинка прочитала 2/4 книги, що становить 78 сторінок. Скільки сторінок у книжці?
27. В ательє 720м тканини. 3/8 цієї тканини використали на пошиття костюмів, а з решти тканини пошили плаття, використовуючи на кожне по 3 метри. Скільки пошили плать?

Задачі з буквеними даними
1. В одному стосі лежало k серветок , у другому на 6 серветок більше, а в 3  2 рази менше ніж у другому. Скільки серветок лежало у 2 і 3-му  стосах разом ?

2.  Мама наліпила  k вареників із сиром і 24 з суницями. Третину всіх вареників з’їли за обідом, а 32 на вечерю. Скільки всього вареників з’їли?

3. З однієї гілки зірвали  18 яблук, а з другої у k раз менше. Усі груші розклали на 3 тарілки порівну. Скільки груш клали на кожну тарілку?

4. У пекарні випекли m булочок з маком і 42 з родзинками. У магазин відвезли половину всіх булочок, а в їдальню 56. Скільки булочок відвезли у магазин  і їдальню разом?

5. У підвалі було 36 літрів березового соку і х літрів яблучного. Чверть усього соку  витратили в січні, а в лютому – 16 літрів. Скільки літрів соку 

витратили за два місяці?

6. В одному ящику с кг огірків, у другому у 4 рази більше, а в третьому

 у 3 рази менше, ніж у першому. Скільки кілограмів огірків разом у

 другому і третьому ящиках?

7. В одному сувої m метрів тканини, у другому у 3 рази менше, у третьому у 4 рази більше , ніж у другому, а в четвертому у 2 рази менше, ніж у третьому. Скільки метрів тканини у четвертому сувої?

8. З одного ящика взяли 9 кг яблук , а з другого у х разів більше. Усі яблука розклали порівну у 8 пакетів. Скільки кілограмів яблук клали в кожний пакет?
9. В одному мішку було d кілограмів борошна, у другому на 18 кілограмів більше, а в третьому у 3 рази більше, ніж у другому. Усе борошно із третього мішка розсипали у 3 торбини. Скільки кілограмів борошна у кожній торбині?

10. У селі в старих будинків і 69 нових. Третина всіх будинків стоїть над рікою, а 19 біля ставка. Скільки будинків стоїть біля ставка і біля річки разом? 

11.  Периметр прямокутника 50 см, його ширина  х см. Знайти довжину прямокутника.

12.  У хлопчика було 100 паличок. Після того як він склав с однакових многокутників, у нього залишилося 36 паличок. Які многокутники склав хлопчик?

13. У льоху було кілька бутлів соку, по х літрів у кожному. Після того як випили 42літри, залишилося 30 літрів соку. Скільки літрів соку було в льоху спочатку?

14. У магазин завезли с ящиків халви, по 8 кілограмів у кожному. Після того як продали 41кг халви, залишилося 15кг. Скільки ящиків халви 

завезли в магазин?
15. В двох товарних потягах всього b тон вантажу, у всіх вагонах порівну. В
  першому потязі m вагонів, а в другому n вагонів. Скільки вантажу везе 
  кожний потяг?  
16. Першого дня робітник працював p годин, а другого k годин і виготовив на d деталей менше, ніж першого дня. Скільки  деталей він виготовляв кожного дня?
   17. Першого дня автобус проїхав w кілометрів, а другого r кілометрів і 
   використав на g літрів бензину більше, ніж першого дня. Скільки літрів

бензину автобус використовував кожного дня?
18. В магазин привезли f кілограмів яблук і апельсинів в однакових за масою ящиках. З яблуками було u ящиків, а з апельсинами n ящиків. Скільки було кілограмів яблук і апельсинів окремо?


Задачі на 
пропорційне ділення
1. Дві бригади за зміну виготовили 144 деталі. Скільки деталей виготовила кожна бригада, якщо в одній із них працювало 7 осіб, а в другій 9 учнів.

2. В  коробки розклали 96 олівців : в кожну поклали по 6 кольорових і 2 простих олівців. Скільки було кольорових олівців? Скільки було простих олівців?

3. В змаганнях брало участь 140 дітей. В кожній команді було по 6 хлопчиків і 8 дівчаток. Скільки було всього хлопчиків? Скільки всього було дівчаток?

4. Для дитячого садка закупили 140 ляльок і машинок. Кожна група отримала по 8 ляльок і 6 машинок. Скільки всього було ляльок і скільки машинок?

5. Дівчинка склала кілька букетів із ромашок і волошок. В кожному букеті було по 15 ромашок і 10 волошок. Скільки всього у неї було ромашок і скільки волошок, якщо загальна кількість квітів становила 125?

6. В початкових класах навчається 90 учнів. В кожному класі 12 хлопчиків і 13 дівчаток. Скільки всього хлопчиків і скільки дівчаток у початкових класах?

7. У двох книгах 312 сторінок . Першу книгу хлопчик читав 8 днів, а  другу 5 днів, читаючи кожного дня однакову кількість сторінок. Скільки сторінок у кожній книжці?

8. Господиня зварила варення з 12 кг полуниці і 4 кг вишень, розклала порівну в банки. Всього в неї вийшло 8 банок. Скільки банок кожного варення зварила господиня?

9. В дев’яти клітках  20 сірих і 25 білих кролів. Скільки кліток з білими кролями і скільки з сірими?

10. В кількох дворах посадили 30 дерев , по 4 клени і 2 липи в кожному дворі. Скільки всього посадили кленів, скільки лип?

11.  Двоє робітників заробили 900 гривень. Один працівник працював 3 дні, а інший 6 днів. Скільки грошей отримав кожний робітник, якщо кожного дня вони отримували однакову кількість ?

12. Двоє робітників отримали 800гривень. Як вони розділять свій заробіток, якщо один працював 5 днів, а інший 3 дні?

13.  Маса 25 метрів дроту 700грам. В одному куску 30 м дроту, а в іншому на 15 м більше. Яка маса кожного куска?

14.  Два вантажних автомобілі перевезли 77кг вантажу, зробивши однакову кількість рейсів. Яку масу вантажу перевіз кожен грузовик, якщо за кожний рейс перший перевозив 3 т, а другий 4т?

15.  Двоє друзів купили 26 дерев яблунь за однаковою ціною. Як їм розділити дерева, коли один дав за покупку 50 гривень, а інший 80гривень?

16.  Двоє робочих отримали 810 гривень. Як їм розділити цей заробіток, якщо перший працював 6 днів, а інший 4 дні?


Задачі на знаходження невідомих за двома різницями
1. В однакові мішки зібрали 350 кг картоплі і 960 кг моркви. Картоплі було на  80 мішків більше ніж моркви. Скільки було мішків картоплі і скільки моркви?

2. В один магазин привезли 24 мішки буряків, а в інший магазин 28  таких мішків. В другий магазин привезли на 160 кг більше, ніж в перший. Скільки кілограмів буряків привезли в кожен магазин?

3. Мама купила 3кг бананів і 5 кг яблук за однаковою ціною. За банани  він заплатив на 20 гривень більше. Скільки коштує вся покупка?

4. В березні на годівлю кролів витратили на 12 кг зерна більше ніж у лютому. Скільки кілограмів зерна витратили у кожному місяці? (В березні 31 день, у лютому 28днів.)

5. В одному рулоні 120 метрів тканини, а в другому 85 метрів такої самої тканини. Перший кусок на 1050 гривень дорожче. Скільки коштує вся тканина?

6. Один робітник працював 5 днів, а інший працював 7 днів. Перший робітник отримав на 200 гривень менше. Скільки грошей отримав кожний робітник?

7. У магазин привезли однакову кількість ящиків з бананами і апельсинами. Всього 96 кілограм. Один ящик з бананами важчий за ящик з апельсинами на 2кг, а загальна маса бананів на 24 кг більша ніж маса апельсинів. Скільки кілограмів бананів і скільки апельсинів  привезли в магазин?

8. Із 56м синьої і 44м зеленої тканин  пошили плаття. Синіх плать вийшло на 3 більше ніж зелених. Скільки пошили синіх плать і скільки зелених?

9. В одному залі їдальні 15 однакових столів, а в другому залі 10 таких самих столів. Скільки місць в першому і скільки в другому залі , якщо в першому залі на 20 місць більше ніж у другому?

10.  Один водій пройшов за день 5 рейсів, а інший 3 рейси. Кожного рейсу маса зерна була однаковою. Перший водій перевіз на 30т більше, ніж другий. Скільки зерна перевіз кожен водій?

11.  Купили 4 червоних олівців і 7 синіх, за однаковою ціною. За сині олівці заплатили на 6 гривень більше ніж за червоні. Скільки коштує один червоний і один синій олівець?

12.  В одному рулоні 6 метрів тканини, а в іншому  12 метрів такої самої тканини. Другий рулон коштує на 240 гривень дорожче ,ніж перший. Скільки коштує кожен кусок тканини?

13.  Один мотоцикліст був у дорозі 5 годин, а інший 3години. Вони їхали з однаковою швидкістю. Перший проїхав на 80 км більше ,ніж другий. Скільки кілометрів проїхав кожний мотоцикліст? 

14.  Два автомобілі їхали з однаковою швидкістю. Одна проїхала 400км, а друга 450км. Друга машина була в дорозі на 2 години менше, ніж перша. Скільки годин був у дорозі другий автомобіль.

15.  З однієї ділянки зібрали 25 мішків цибулі, а з другої 19 мішків. З другої ділянки зібрали на 360 кг менше . Скільки кілограмів цибулі зібрали з кожної ділянки?

16.  Магазин продав першого дня 72кг огірків, а другого дня 56кг. Другого дня продали на 2 ящики менше, ніж першого. Скільки ящиків огірків продали першого дня?

17.  Два велосипедисти виїхали назустріч один одному з однаковою швидкістю і зустрілися через 4 години після виїзду другого, який виїхав на 2 години пізніше і проїхав до зустрічі на 14 км менше першого. Яка відстань між містами?

18.  На одній пасіці 48 вуликів, а на другій 44. З першої пасіки взяли на 80кг меду більше, ніж з другої. Скільки меду зібрали з кожної пасіки?

19.  В одному мішку 54кг борошна , а в другому 72кг. Борошно розсипали в пакети. Із першого мішка отримали на 6 пакетів менше. Скільки пакетів з борошном заготовили із двох мішків?

20.  Першого дня автомобіль  проїхав 600км, а другого дня, рухаючись з тією ж самою швидкістю, 480 км. Другого дня  він був у дорозі на 2 години менше, ніж перший. Скільки годин був у дорозі автомобіль?

21.  У двох залах кінотеатру всього 1750 місць. Число місць в одному ряду  однакове в обох залах. Але в великому залі 40 рядів, а вмалому 30 рядів. Скільки місць в кожному залі?

22.  Побудували 2 будинки, в кожному під’їзді цих будинків  однакова кількість квартир. В першому будинку 5 під’їздів, в другому 7 під’їздів і на 80 квартир більше, ніж в першому будинку. Скільки квартир в кожному будинку?

23.  За два дні туристи пройшли 56км з однаковою швидкістю. Першого дня вони були в дорозі 6год, а другого 8 годин. Скільки кілометрів вони пройшли кожного дня?

24.  В двох книжкових шафах на кожній полиці однакова кількість книг. В першій шафі 6 полок, а в другій 8 полиць і на 50 книг більше , ніж в першій шафі. Скільки книг у кожній шафі?


Задачі на рівномірний прямолінійний рух двох тіл   в одному  та в різних напрямках
1. Із одного пункту одночасно в протилежних напрямках вийшли 2 лижника. Через 3 години відстань між ними  була 60 км. Яка швидкість другого лижника, якщо швидкість першого 11км/год.

2. Відстань між двома містами автомобіль проїхав за 6 годин зі швидкістю 80 км/год. Зворотній шлях він  проїхав за 8 годин. На скільки зменшилась його швидкість?

3. З одного міста одночасно в протилежних напрямах виїхали автобус і мотоцикл. Швидкість автобуса 40км/год , а швидкість мотоцикла  у 2 рази більше. Яка відстань буде між ними через 3 години?

4. Відстань між пристанями  150км теплохід пройшов за 6 годин. На зворотному шляху його швидкість збільшилася на 5км/год. За  який час теплохід пройде весь шлях туди і назад?

5. Від пристані одночасно в протилежних напрямках вирушили 2  катери. Швидкість першого 32км/год, а швидкість другого на 4км/год  менше. Через який час відстань між ними буде 180км?

6.  Шлях до школи 1200 км хлопчик подолав  за 15 хвилин. На зворотній шлях він витратив на 5 хвилин більше. З якою швидкістю  хлопчик рухався зі школи? 

7. З селища одночасно в протилежних напрямках вийшов пішохід і виїхав велосипедист. Після того як велосипедист проїхав 22км зі швидкістю 11км/год, відстань між ними стала 30км. З якою   швидкістю   рухався пішохід?

8.  Відстань між селами 30км  лижник подолав за 3 години. На зворотному шляху він зменшив швидкість на 4 км/год.  Скільки  часу він витратив на дорогу туди і назад?

9. З однієї станції одночасно в протилежних напрямках вийшли  два потяги. Перший рухався зі швидкістю 62км/год. Через 5 годин відстань між ними  була 630 км. Яка швидкість другого поїзда? 

10. З одного аеропорту одночасно в протилежних напрямках вилетіли 2 літака. Перший літак летів зі швидкістю 420км/год, а другий зі  швидкістю на 80км/год менше. Яка відстань між ними буде через  3 години?

11. Автомобіль і мотоцикл виїхали одночасно з міста в протилежних  напрямках.  Швидкість автомобіля 60км/год, а швидкість мотоцикла 70км/год. Яка відстань буде між ними через 3 години?  

12. Автомобіль їхав до зупинки 5 годин зі швидкістю 72 км/год. Після  цього йому залишилося проїхати вдвічі коротший шлях , на який   він витратив 3 години. З якою швидкістю їхав автомобіль після зупинки?

13.  Велосипедист проїхав 24 км зі швидкістю 8 км/год. Пішохід  витратив на цей шлях на 1год більше. З якою швидкістю рухався  пішохід?

14.  Хлопчик проплив 100метрів зі швидкістю 25м/хв . Дівчинка витратила на цю дистанцію на 1хв більше. З якою швидкістю пливла дівчинка?

15.  З однієї станції одночасно в протилежних напрямках вирушили товарний та пасажирський поїзди. Швидкість товарного поїзда 42км/год, а пасажирського поїзда в 2 рази більша. Через який час відстань між ними буде 504 км?

16.  Два електропоїзда одночасно відійшли від однієї станції  в протилежних напрямках. Швидкість першого поїзда 90км/год, швидкість другого поїзда на 30км/год менша. Яка відстань буде між поїздами через 4 години?

17.  Від зупинки одночасно від’їхали в протилежних напрямках  вантажний і легковий автомобілі. Коли вантажний пройшов 70км, легковий пройшов 140км. Швидкість вантажного автомобіля 35км/год. Яка швидкість легкового автомобіля?

18.  Велосипедист з міста в село їхав зі швидкістю 12км/год, а на зворотній шлях він затратив 4 години. На скільки км/год велосипедист змінив свою швидкість?

19.  Теплохід пройшов шлях між пристанями за 8год зі швидкістю 30км/год. На зворотному шляху ту ж відстань  теплохід пройшов за 6 годин. З якою швидкістю теплохід ішов зворотній шлях?

20.  Від пристані одночасно в протилежних напрямах вийшли два теплоходи. Через 6 годин відстань між ними була 360км. Один з них йшов зі швидкістю 28км/год. З якою швидкістю рухався інший?

21.  Відстань між містами 432км. Скільки часу потрібно автомобілю, щоб проїхати туди і назад, якщо його швидкість в одному напрямку 54км/год, а в іншому на 6км/год менше?


Додаткові задачі  підвищеної складності
1. Два покупці мають поділити між собою 8 відер олії, яка міститься в бочці. Крім цієї бочки, вони ще мають бочки на 5 відер і на 3 відра. Яким чином , користуючись цими бочками, можна розлити олію порівну?
2. Сину 9 років, він у 4 рази молодший від батька. Скільки років батькові?
3. Якщо Зіна стане між Ніною і Сергієм , то Галя виявиться поруч із Сашком, а Сергій у центрі. Назви всіх дітей за порядком - зліва направо.
4. У числі 17241 закресли дві такі цифри, щоб число утворене рештою цифр, було: а) найменшим; б) найбільшим. (Порядок розміщення цифр змінювати не можна)
5. За 5 кг цукерок і 3 кг печива заплатили 13 грн. За 3кг таких цукерок  і 2 кг такого самого печива заплатили 9грн. Скільки коштує 1 кг печива?
6. Знайшов горобчик 3 конопляні зернятка. Це втричі більше, ніж знайшла курка. Скільки зернят знайшли горобчик і курка разом?
7. Як треба змінити ділене і дільник, щоб частка залишилася незмінною? Покажи на прикладах.

8. Дорожня бригада розвозить пісок на узбіччя дороги. На машині 3 т піску. Через кожних 50 м машина відсипає 1/5 частину цього вантажу. На якій відстані розміщені перша і остання купи?

9. Периметр квадрата 48 м. Цей квадрат поділили на 4 трикутники, з’єднавши відрізками протилежні його вершини. Обчисли площу одного з трикутників.
10.  На яке найменше ціле число треба помножити 5, щоб від добутку можна було відняти 3 сотні?

11.  Як зміниться частка, якщо ділене збільшити в k разів, а дільник зменшити в р разів?

12.  У Юрка було 13 зошитів, а в Андрійка 10. У кожної з двох дівчаток Оленки та Тетянки зошитів було більше, ніж в одного з хлопчиків, але менше ніж у другого, причому в Тетянки зошитів було більше, ніж в Оленки. Скільки зошитів було в кожної дівчинки?

13.  Уздовж межі ділянки квадратної форми треба посадити 10 тополь, порівну вздовж кожної сторони. Як це можна зробити?

14.  Із семи однакових паличок складіть 3 трикутники.

15.  Виріж із паперу квадратний дециметр. Відріж від нього квадрат зі стороною 5 см. Знайди площу фігури, яка залишилася.  
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